YIHOAOI'TXTIKH PEYXTOMHXANIKH

Ta 0épata Bo vroPfANBoHY nNhextpovikd poli pe Tov akydpiBpo enidvong

AxoAlovBovtag To TV PripoTa ETIAVGN S TPOPANUATOG:
o  AEKTIKN TEPLYPOAPT- TPOUKTIKT GNUOGI0 TOL TPOPANLOTOG-
BipAoypapikn emiokdmnon
MoOnpatikn Oepelioon
Adwnotatomoinon
Awokprronoinon
Akybép1Bpog emilvong
"Eleyyog aveEaptnoiog mAéypatog-asloniotio
Kpttikn a&oddynon anotedespdtmv
[MapapeTpikn diepgvvnon

Ké0e 6épa £xer coppetoyn oto Pabuod 15%

(umopeite va emAvcete péypt 2 Bépota amd Kabe opdada)

A. OMAAA
1. Na Avbel apBunticd o cvlevypévo mpdfinua g Bépprovong Ko e€druiong
oQapIKNG otayovag pe v pébodo Runge Kutte kot Euler ypnoylonoimvrag

LETOGYNUOTICUO GUVTETOYUEVAOV Yol T KIVIoN TNG EMUPAVELNG.

2. T'TA AOXMENH EIII®ANEIA ITTEPYI'IOY, NA BPE®EI I1OIO EINAI TO
AIIOAOTIKOTEPO MNTEPYTIO I'TA KA®GE KATHI'OPIA AIIO TIX a,b,c
KAI d KAGQY KAI METAEY TOYZX.
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3. Noa gmivbel apBuntikd o tpdPANUe Tov TTEPLYiIOL YOENG (TOV PiAiov) pe
akpifelo drakpiroromong 4™ taéng. H exilvon tov cvotiuatog va yivel pe
TNV EMOVOANTTIKY Oladtkacio 1) pe omaioipn Gausss .

4. Na peketBet apOuntikd n taddvtoon ekpepods ( amAov 1 Suthov) Vo ™V

enidpaorn eE®TEPIKNG YpoupKng M un ovvauns. Na Ppebel m yootky



KOTOOTOON TOV EKPEUOVG Yo OLAPOPES UM YPOUMKOTNTEG KOOMDG Kol Vo
vroAoylsBobv o exBétng Liapunov, ov touég Poincare xor m KAoaopoTikn
dlaotacn Tov €AkVoT oto Odypoaupa @doemv. Na efgtacfobv Olol ot
duvatol cuvvovaopol (my ehevBepn toAdvioon yopic amocPeon N ue
anocPeon. pappuxn eEotepikn  S1€yEPOT-O10KPOTHLOTO-GUVTOVIGHOG  LE
andcoPeon. Mn ypappikn diéyepon pe dapopa erimeda un ypappikoétrog). H

mopovcioon Tov Béuatoc pmopet va yivel oe Power Point.
5."Eva ekxpepéc Foucault diémeton amd 1 akdAovbeg e€lodoelg

oykxyoxkyx=+-+=+-22sin2sin2[1[][][]

Omov x(t), y(t) ot cvvTETAYUEVEG TOV GKPOL TOL EKKPEHOVS, @ TO YEOYPOUPIKO

5 1

2 - -
TAGTOoG Tov TOTOL Kot k =g/l 6mov 1 1o unKog Tov ekkpeprovs, e w=7,29 10 sec
Noa vroroyioBel 1 Tpoyld TOL AKPOL TOVL EKKPEHOVS, 1 YOVIH GTPOPNG TOV

EMMEOOV TAAAVTOONG LLE TOV YPOVO KOl TO OLAYPOULO QAGEDV Y10, YEOYPOPIKO

mAdtog =35 Popeto.

6. ZoAvag KUKAIKNG dtatoung unkovg L kot dtopétpov D Ppioketor kdtw amd
10 yopo og Paboc 5 pétpwv. Nepd tayvmmrag Uy kot Ogpuokpaciog Ty
EICEPYETOL GTOV COANVO. AEXOLEVOL OTL 1] SLOVOUT TAXVTNTOG TOL VEPOV GTOV
coAve  glval  TANPOC  avamtuypévn, vo  PBpeite v petafolr g
Bepurokpaciog oto vepd oe daPopes BECELG KATA UNKOG TOV COAVA KOOMG
KOl TO GUVOAMKO TooOV BepudtTTag mov 10 vEPO GLUVOAALGEL LE TO £30POC.
AgyBeite Oeppokpacio eddpovg otabepr ion pe T wor eetdote 6v0
neputtoelg  Oegpuoxpaciov vepov (To>Te wow To<Tes). Agybeite pon
napoforikod TOmov, otpmT) pon (mapadoyn AavBoouévn) N HovtéAo WENG
Prandtl yio tupPadn pon. [16co punkog cwiva dapétpov 0,05 m yperalecde
vy yoén 1 Béppaven tov vepoL katd 10 oC.

7. Na vroloyicete v avanTuén TOL GTPMOTOD OPLIKOV GTPAOUATOS KATE UNKOG
eMMedNg TAAKOG YPNOCILOTOIDVTAG UETACYNUATIONO ouvteToyuéveov. Na

VTOAOYIGETE TNV TOYVTNTA OTOPPOPNONG TOL OPLOKOD GTPMUATOS UECH TNG



TAOKOG MOTE TO TAYXOC TOL OPLOKOD GTPMUATOS VO TAPUUEVEL GTOOEPO LETA

and pa Tpf Tpokadopiopévn (PAéne ke@. 6°, emilvong e pong).

8. No vmoloyicete 1 Oeppikn adpAVEIDL  OKOJSOMK®V  VAKAOV — TOL
YPNOUOTOLOVVTOL GTY| KOTACKELT Toryomouag mayovg 20 ekatostdv (Kupimg
ToOPAO, pmeTdV, COPAC) KOl VO OTOVINGETE OTO EPAOTNUA TOGO YPOVO
ypewaletar va Beppoviel 0 ecmTEPIKOS TOYOG HOG KATOWKING TO YEYWDVQ
apywkng Beppoxpaciog (eEwtepikn Beppokpacia) 5 oC otovg 20 oC (ot

Oepuoxpaocieg eocwtepikég Kat eEmtepikég Bewpovvtal otabepé e Tov xpdvo).

9. Na vmoloyioBel n petafoln g Bepupokpociog pe Tov ¥pOVO TOL VEPOL GE
nMoakd AéPnta (dwdudotato) dwotdoewv Xo kKo Y. Agybeite ot m nAlokn
aKTVOBOoAlD TPOOTIMTEL GTNV KATAKOPLEN TAELPA TOV AEPNTA, EVD Ol AALES
givar povouévec. Na vrohoyiofet n Ogpuokpocio yio 24 dpeg (BAéne ke@. 6°,
emihvon e€icmong otpofhontag , TPocsoy otov 0po mNYNS g e&icmong

oTpofhdtnTag AOY® dveong).

10. No vroAoyiobel 10 medio GLYKEVIPOONG PLTTAVIOV TO OTOI0 TPOEPYETOL OO
ovveYN EKTOUTN TNYNG HECH G€ TESIO TALTTOV TOPAAANANG poNS u(z) Kot

v=w=0

o 0 oc) O oc

U—=—Ik, — [+—| k,—

ox oy\ 'oy) oz\ ‘oz
Na dgybeite 6T

k, = ku*zd)m(%_), k_ya = k%z

u, q,

11. Q¢ avaotép®m aALA Y10 YPOLLUKT TTNYT



oc 0 oc
u—=—k,—
oX 0z 0z

12. Na vroAoyioOel 10 medio GUYKEVIPOGE®V PUTOVTIAOV OO CTUYHIOI0 EKTOUT

ONUEWKNG TYNG HEGO G€ TTEdI0 TaPAAANANG pog u=u(z)

oc oc O oc 0 oc
2 ) 2 %)
ot ox oyl 'oy) oz\ ‘oz

13. H dwvoun toyvtntog o€ dEoUN OTPMTNG PONG MOV €EEPYETAL GE OKIvVNTO
PEVLGTO VIOKOVEL GTNV aKOAOVON drapopikn e&icmaon
,0233=01011101 11 ++dndfdndffdnfd ()()()0,00,00—'="=nfff yio. n—dmepo

Na gvpebet n davoun TayvT TV

(Tponyovpévag va mapovctocdel avalutikd to eovopevo ko vo e&ayBel 1 e&icmon
ano t1g e§lomoelg Navier-Stokes)

B. OMAAA

13. No vmoloyioBel 10 medio CLYKEVIPOOE®MV KOl TOYVTHTOV OVELOV HECH GE
OpOUO OGTIKNG TTEPLOYNG LE AVELO KAOETO GTNV KaTteLBVVOT TOL OPOLOV
G e

+ —
ox> oz’ J

6(u<1>)+6(w<1>)_ d (k 6CDJ+ 0 (k acpj

OX oz ox\ *ox ) ez ez

Onov d=ctpofrrdtta kot cvykévipmon puravtov (§ kot C).

Agybeite  k, =k, = O,4u*zd)n(%_)



14. Na vtoroyiofel To medio TayuTTOV Kot OEpUOKPICIOV TOV dNpovpyeital 6To

TN TIKd cvoTnua BEpravong Tov toiyov Trombe

15. No vmoloyisBel 1 TANP®G OVERTLYHEVN POT GE COAVA OPOBOYWVIKNG
dlatopns, Yo 01dpopovg Adyovg emunkovg ki apBpovg Reynolds (aveEaptnoio
TAEYLOTOG, TTAEYLLOL OVOLLOLOLLOPPO).

16. Na vroloyioBei 1 davoun Beppoxpaciog oe ddrdotaocn mAdka pe pefddovg
Jaccobi, Gauss-Seidel, SOR, ADI (mAéypa 10x10, 20x20). I'a 10 1610 TAEYHO VO
evpebel n TaydTEPN HEBOOOC Kol pe TV TaxLTEPN va. AvBel o TPOPANUA Yo

SaPOopovg AOYOLG EMUNKOVG (Ao aveEapTnTn TAEYLATOG).

17. Na oepevovnbfel n pon] oe cowAnva pe amdtoun oevpovvon (nébodog P,0), v
d1apopovg Aoyovg dtevpuvong (1:2, 1:3, 1:4). Na Avbel to mpdPAnua yo picod ki
oAOKANPO aywyo. (1:2, Re).

18. Na vmoioyisBei n dwovoun ¢ Beppokpaciog kot 1 Oeppoppon mpog To
d®UATIO Kota TNV dldpKeln 24 @pdV oG TopAToas Le
* Qgpukn poévoon
* Xopic Oeppkn pdévoon

(ecwtepkn Beppokpacio dopatiov, otabepn 200 0O)

)
19. Aoyeio (povodidortato) mepiéyxel vepd Bepuoxpacioc 0 C . Eapvikd to €va

dkpo tov tiBeton oe otabepr| Bepuoxpacio -50 C, evdd to dALO dKpo TOL
mopapével Oepuikd povouévo. Na vmoroyiobei to medio Bepuokpaciov péca
ot0 00yelo, M B€om TOL UETOMOL TOL TAYOL KOU M TOYLTNTO Kiviong TOL
(mp6PAnuo Stefan. o emlvBel pe PETAGYNUOTICUO GUVIETAYUEVOV M UE

emidvon evBaimiog avti Oeppokpaciog)



I.Na eupe9el n Eavopn me ep
Hokpaolag o€ pdB6o anelpou prko
gg;ilaoé)ézlmmv (%atom tgou oxc?uutog.H pdp6og apyikd pﬁp{cﬁ'gmll,gog
e apvikd eppanueval oe Aoutpé o
9epuokpaclag T, Na XPnowonotnSel pntr ékgpaon blagopuwy, ek

Tf] . thbnnrﬂutn
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ANa unoAoyioTel 1) a gupmTE g i Uaawsivesy”
! *STASRIMEEES poff o€ f anarsivevy “akpoGU
HETaoxnpatifovrag tny YEWHETPla tou akpogualou oe opﬁongmn 5?0?03:1?

B

wliy

3 Na unoAoytotel n avdntugn tou opépou nlow ané en(neén nadka péoa
o€ napdAAnan pof.(ue(En Twv 60o oplakiy oTpwpdtwy Tou endvw Kat Tou

kdtw pépoug tng nadkac) ( Qs ere C[ Y; ﬁa_)

' OMAAA
20. Mo petaAlikn amd ybAvPa Kamvoddyog Oepponiektpikod otafpov £xel VYog

80 pétpa, owdueTpo 5 pétpa ko mayog ehdopatog 3 ek. No egetachel n

GUUTEPLPOPE TNG GE GEIGUO.
(,044222=00+00xuEktup u petatoémion, E pétpo elootikdémmrag, p mokvotnta, K

axtiva adpavelag)



21. Na gvpebei n popen taddvimong Kamvoddyov dwapétpov D, méayovg 6, Dyog H yia
nurovoedn eEmtepikn dyepon F(z,t) mov epapuoleton oe kbmowa Béon z=z 1

d€yepomn AOYw amoPoAng otpofilwv.

22. No evpebodv o1 BeploaKOLOTIKEG CLYVOTNTEG GE OOKTLAIOEWN ay®mYd uE

petddoon BepudTNTOG OO TOV ECOTEPIKO COAVA

23. Na Avbet 10 TpoPAnLa TOV TPLOV COUATOV

(Bapdtmra 25%)

24. Noa vroroyiobei 1 avtoy] KOADVOS e CLYKEVIPOUEVO PAPOG TNV KOPLON TNG GE

GEICLLIKT] KOTATOVNOT).

AYXKHZXH 14.6 Alemoideg kot Aayoi

(;E:a TOAD yvcac?t(’) owocvoMua SlatvrndOnke amd Tov Vito Volterra (Itarég, 1860~1940
ITE, Yt mapddetypa, tovg Kahaner, Moler kot Nash 1989 % tou¢ Giordano kot Wei;

1991). Avté anotedsitan and Svo 1k 5 :
p nbvopoic, yia tapade ¥ 5
mov oyetiCovrar pe 115 eblomoeic: SY PACETYHX AAEMOVSWY Kot Aaychv,

dr

E; = zr—arf
df
T = —f+arf

omov r ei 5 f ]
i ?:(Tl 0 ;pt@pog d Aaydv kat £ o mANBuouss TV alemovSwy Kat o Xpovog ¢
EM. Apnoiponoimete ™ ypovopovtiva ode23 kat vmoAoyiote kat oyedidote

™ Mban Tov Srapopikod cueTipato - :
G Yt a = 0.01 kou a ; s
Jo =150 110t 0 ypovié Sréotnua [0, 25]. PaIKes ouvBiikeg 7, = 300 kar



38. The motion 6f1he compound spring system as sketched
in Fig. 6.11 is given by the solution of the pair of simuy]-
taneous equations

m,?'z- = —kyy, - ky(y, — ¥a),
d?y,
mz—de—‘ = ky(y, — V1),

where v, and Yy are the displacements of the two R aEE
masses from their equilibrium positions. The initjal 5 2
conditions are ' ]
WO =4 y0)=p »0) =C vy = p Figure 6.11

Express as a set of first-order equations.




4.25 Figure P4.25 is a simplified representation of the
main three rotating masses in a two-cylinder engine driving a
flywhec | on the same shaft.

I I

I3

Figure P4.25

I, I, and I are the moments of inertia (lb, in. sec?) of the
rotating masses. The shaft stifinesses k, and k; are the torques
(Iby in.) required to twist each section through unit angle.
Let 6,, 8, and 6, be the angular displacements of the rotating
masses.

(a) By equating torque to the product of moment of
inertiu and angular acceleration, show that

Ilgl o kl(Bz - 91);
L0, = ki(0, — 62) + ka(0, — 6,),
Izga e A‘Cz(81 — 63)
(b) Following the general pattern of Problem 4.23, com-
pute the natural frequencies and the associated vectors of
relative displacements for each mode of torsional oscillations

if I, =I: =4, I, =20 lb, in. sec?, k, = 8 x 10, and k, = 107
Ib, in./radian.

H Bepehuddng eEiowom g Bewpiag twv doxdv eivor

&y M
dr? ~ EI’

omov T eivan 1 0QILOVIL AGOTAON ®atd pixog TNg doxov, y elvau 1

XOTAXOQUYPT amOrALon QoG Ta RaTtw, M eivar n gomn xappews, E eivar

7 otabepd Tov Young won I eivon 1 o emupaveiag g Toprs wg QoS

Tov oudétepo dEova (gomn adpdvewag). H gomn empaveiog dev eiva

avayxaotuxd otabegd yiati o oxipa g dotoprs g doxov progel va

petabarletal xatd pixog e doxov (vabng petabaiietal o T).
Evxoha pmogel va detyBel om

dM
rriad

6mov V eivow 1 divapn duatunong, xou
av

—_—=—w
dr ¥

omov w(x) eivaw To pogtio g doxov.
‘Exow moapaywyitoviag 800 gopég tnv Bepeliwdy eEilowon, maigvouue
UETA QTTO OVTIXATAOTAOELS:

dz* = T dzdax® 1dz?dz? EI
O neQLO0OTEQES EQaUOYES auTrc T eElowong odnyotv oe mEobAn-

POTa oUVOQLAXGDY TYGV. 'OpWG, TO ETOUEVO TQOBAMUO aQYIMDY TV
TaEOLCLATEL EVOLAPEQOV ATIO TEAKTLXY) GIOYN).



Karoyn

MAdyia 6yn
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BOewpotpe tvay Ted6oko (doxd) petabAnTic SLatopg 6 aive’

oto Tyiua I16-3. H doxdg éxeL pirog £ wan el éva Bagog P oto axi
Ta avniv TV TEQLTTWON)

Via)y=P
Hai
M(z) = —P(£ - ).
"Eoww
I(z) =5 (1 +4e75/%) in?,

E =30 x 10° psi,

£ =100in. ,

P =5001b; .

Ynohoyiote o y(£) unobétovrag 6t 1) dondg dev omater ovte v@pioTaTOL
POVYLT TOQURORPON- -t ,

Yrodekn: To “montwpévo’” GO TOU {tgoﬁolou ot T = 0 ouve-
nayetan y(0) = 0 o y'(0) = 0. Ou dlheg dvo apywéc s oto = =0
umogotv va boeboly an6 uc eElohoeg yia ta V(0) xat M(0).

103. ﬁvelocity disu‘ibuﬁon in the laminar boundary layer formed when an incompressible
fluid flows over a flat plate is related to the solution of the ordinary differential equation
22 1

d_11_5+5fd_11‘=0' fO) =1, f(0)=0, and f'(m)—>lasn—>=

where f is a dimensionless stream function, the velocity u is proportional to f'(n), and
n is proportional to distance normal to the plate. Solve this problem for f(n).

104. The velocity distribution in the mixing layer that forms when a laminar free jet issues
into a stagnant atmosphere is related to the solution of the ordinary differential equation

d*f df df

—_— —_ |

dn? * dn dn

Solve this problem for f(n).

The deflection of a simply supported and uniformly loaded beam is governed by the
ordinary differential equation (for small deflections)

2
) =0, f(0)=0,f'0)=0, and f'(y) > 0asn—>=

42X L 9% y0)=0andy(L)=0

where g is the uniform load per unit length, L is the length of the beam, I is the moment
of inertia of the beam cross section, and E is the modulus of elasticity. For a rectangular
beam, ] = wh?/12, where w is the width and h is the height. Consider a wooden beam
(E = 10,000 kN/m?) 5.0 m long, 5 cm wide, and 10 cm high, which is subjected to the
uniform load ¢ = 1500 N/m on the 5 cm face. Solve for the defiection y(x).

When the load on the beam described in Problem 105 is applied on the 10 cm face, the
deflection will be large. In that case, the governing differential equation is

El(d’y/dx*) _ _glx _ gx*
AT T
(1 + (ay/axy)

For the properties specified in Problem 103, determine y(x).



